
第 4 章 習題解答 

習題 4-1 

1. (1) 
3

0,
4
     (2)  2          (3)  0,1       (4)  1  

2. (1) 0       (2) 
1

4
            (3) 3  

習題 4-2 

1. (1) 遞增區間： ( , )  ，無遞減區間及極值。 

(2) 遞增區間： ( 1,0) (1, )  ，遞減區間： ( , 1) (0,1)   ， 

   相對極大值： (0) 0f  ，相對極小值： ( 1) 1f    。 

(3) 遞增區間： ( , 1 6) ( 1 6, )      ， 

  遞減區間： ( 1 6, 1) ( 1, 1 6)      ， 

  相對極大值： ( 1 6) 3 2 6f      ，相對極小值： ( 1 6) 3 2 6f      。 

(4) 遞增區間： ( , 1) (1, )   ，遞減區間： ( 1,0) (0,1)  ， 

  相對極大值： ( 1) 2f    ，相對極小值： (1) 2f  。 

  (5) 遞增區間：
5

(0, ) ( ,2 )
4 4

   ，遞減區間：
5

( , )
4 4

 
， 

  相對極大值： ( ) 2
4

f


 ，相對極小值：
5

( ) 2
4

f


  。 

(6) 遞增區間： ( 1, )  ，遞減區間： ( , 1)  ， 

     相對極小值： 1( 1)f e   。 

(7) 遞增區間： 1( , )e  ，遞減區間： 1(0, )e ， 

  相對極小值： 1 1( )f e e    

  

習題 4-3 

1.(1) 相對極大值： (0) 2f  ，相對極小值： (2) 2f   ，反曲點：(1,0)。 

    (2)相對極大值： (0) 0f  ，相對極小值： ( 1) 1f    ， 

      反曲點：
1 5

( , )
93

  。 

  (3) 相對極大值： ( 1) 2f   ，相對極小值： (1) 2f   ， 

 反曲點：
1 7

( , ), (0,0)
2 4 2

 。 

  (4) 相對極大值： (0) 0f  ，相對極小值： 32 3
20

5 25
f
    
 

， 

反曲點： 31 6
( , 5)

5 25
   

  (5)相對極大值： ( ) 1f    ， 



     相對極小值：
2 3 4 3

, ,
3 2 3 2

f f
          

   
， 

 反曲點： ( , ( )), 1,2,3,4i ix f x i    其中 

  1 1
1 2

1 33 1 33
cos ( ),  cos ( )

8 8
x x    
    

  1 1
3 4

1 33 1 33
2 cos ( ), 2 cos ( )

8 8
x x     
     

 2. (1) 上凹區間： ( 1, )  ，下凹區間： ( , 1)  ，反曲點： ( 1,21) 。 

  (2) 上凹區間：( , 1) (1, )   ，下凹區間：( 1,1) ，反曲點：( 1, 5)  。 

  (3) 上凹區間：( 2, )  ，下凹區間：( , 2)  ，反曲點： 2( 2, 2 )e  。 

  (4) 上凹區間：
3

2( , )e  ，下凹區間：
3

2( , )e ，反曲點：
3 3

2 2
3

( , )
2

e e


。 

習題 4-4 
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3.  
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9.  

 



10. 

 
習題 4-5 

1.
3

 /
10

 安培 歐姆  

2. o25 /C 分。 

3. (1)當速度為 13 公尺/秒時在 2t   時的加速度為 ( 2) 12a    ，在

2t  時的加速度為 (2) 12a  。 

 (2)當加速度為 6公尺/ 2秒 時速度為 (1) 4v  公尺/秒。 

4.梯子頂端以
13

8
(公尺/分)之速率下降。 

5.
1

20000
公分/分。 

6. (1) 2
dA dr

r
dt dt

    (2) 3  平方公分/秒。 

7. (1) 22
dV dr dh

r h r
dt dt dt

     (2) 20  立方公分/秒 

 

習題 4-6 

1.兩數為8,8。 

2. 當 / 2x a 時有最大面積 2ab。 



3. 3
V

r


 時最經濟，此時 h r 。 

4.設圓柱形罐子底半徑為 r ，高為 h，當 3
500

r


 時材料為最少，

此時 2h r 。 

5. 當減去邊長為3 cm的小正方形時有最大容積450 立方公分 

6. (1, 1) 。 

7. 底圓半徑為
5 5

10
a


 

習題 4-7 

1. 1           

2. 3 2 2 23(2 4 5) (6 8 )dy x x x x dx       3. 3 2
2

1 1
2( )(3 )dy u u du

u u
    

4. 2

2
3

1

t
dy t dt

t

 
  

 
 

5. 1.9875     6. 0.1      7. 0.5015 

8. 
2 2 3 2

3 2 3

3 2 3

2 6 4

dy x y y x

dx x y xy y

 
 

 
 

9.10 立方公分    10. 9.72 立方公分 

 

習題 4-8 

1. 1                  2.  6                    3.  

4. 5                  5. 1                    6. 
1

2
 

7. 
1

2
                   8. 

1

6
                    9. 

1

2
 

10. 1                11. 2e                    12. 2e  

13. 
1

2e                14. e  

 

習題 4-9 

1. 1.2339  

n  nx        ( )nf x       ( )nf x        1nx      

0  

1 

2  

3 

 -1.00000    1.00000   3.00000    -1.33333   

 -1.33333   -0.62963   7.00000    -1.24338 

 -1.24338   -0.05518   5.78928    -1.23386 

 -1.23386   -0.00058  

 



2.1.2838 
n  nx        ( )nf x       ( )nf x        1nx      

0  

1 

2  

3 

4 

  1.00000   -2.00000   5.00000     1.40000   

  1.40000    1.24160  11.97600     1.29633 

  1.29633    0.12027   9.71370     1.28394 

  1.28394    0.00154   9.46639     1.28378 

  1.28378    0.00000 

 

3.1.14642 
n  nx        ( )nf x       ( )nf x        1nx      

0  

1 

2  

  1.00000   -0.28172   1.71828     1.16395   

  1.16395    0.03862   2.20257     1.14642 

  1.14642    0.00049    

 

4. 2.9884  
n  nx        ( )nf x       ( )nf x        1nx      

0  

1 

  3.00000    0.01001   0.85888     2.98835   

  2.98835    0.00007  

 

5. 2.2361  

6.1.1225  

7.0.9933  

8.1.7455 


